



Народное Слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

15 ФЕВРАЛЯ ЧЕТВЕРГ № 34 (1295) 1996 год
В розницу — свободная цена

ВСТРЕЧА В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ

14 февраля Председатель Олий Мажлиса Эркин Халилов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Франции в Узбекистане Жан Клод Ришара по его просьбе.

В ходе встречи обсуждались вопросы, касающиеся упрочнения и развития парламентских связей между двумя странами.

ПЕРСПЕКТИВЫ «УЗОПТБИРЖТОРГА»

В республиканской ассоциации «Узоптбиржторг» в Ташкенте 14 февраля прошло расширенное собрание акционеров. Были подведены итоги работы в 1995 году, рассмотрены перспективы дальнейшего развития.

была признана удовлетворительной, отмечен рост объемов продаж и закупки товаров и сырья на биржевых и ярмарочных торгах.

ПОЧЕМУ НИЗКА РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ РЕФОРМ?

В Ташкентской области в прошлом году несколько улучшилась работа промышленных предприятий, стало больше выпускаться товаров широкого спроса. Были также выполнены задания по заготовкам хлопка, зерна, коконов, овощей, мяса.

Однако уровень реализации экономических реформ в народном хозяйстве области все еще не отвечает требованиям времени.

ПО ДОСТОИНСТВУ ОЦЕНИТЬ ТРУД

Что необходимо сделать, чтобы по достоинству оценить труд рабочих, стремящихся своей самоотверженной работой увеличить производство хлопка, зерна, овощей и другой сельхозпродукции?

Важно отметить, что граждане сами выбирают, какого года он будет получать выплаты суммы индексации. Он может начать получать их, например, с 1998 года.

НОВОСТИ СВОЯ ПРОДУКЦИЯ ДЕШЕВЛЕ

В Учкудукском районе Навоийской области найдено месторождение сырья для производства огнеупорного кирпича.

Разработка месторождения и выпуск на месте огнеупорного кирпича позволит решить многие проблемы завода.

ПЯТИЛЕТНИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ

На Багатской текстильной фабрике в Хорезмской области начался монтаж нового импортного оборудования.

Первую партию новой продукции здесь решено выпустить в канун пятилетия независимости нашей республики.

К ЮБИЛЕЮ ХИВЫ

В цехах акционерного общественного предприятия «Хева сополи» («Керамика Хивы») производится более трехсот видов керамической и фарфоровой посуды.

самую высокую оценку приезжающим в этот древний город туристам.

КАЧЕСТВО С ГАРАНТИЕЙ

Термезский хлопкоочистительный завод переполнил намеченные обязательства, в январе он произвел 960 тонн волокна.

пешному сотрудничеству с зарубежными партнерами, увеличиваются доходы предприятия. В настоящее время здесь обновились технологические линии.

СБОРНИК ГАЗЕЛЕЙ МИРЗО БЕДИЯ

Накануне 660-летия великого государственного деятеля и полководца Амира Темура на родную туркменскую землю «пришел» и его величество Мирзо Абдулқодир Бедил: издательство «Каракалпакстан» выпустило в свет сборник газелей этого выдающегося поэта.

Переводы газелей Бедия — результат многолетнего творческого труда известного поэта и переводчика Матназира Абдуллакима.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан

О совершенствовании порядка награждения Государственными премиями Республики Узбекистан в области литературы, искусства и архитектуры

В целях совершенствования порядка стимулирования выдающихся достижений в развитии узбекской литературы, искусства и архитектуры Кабинет Министров постановляет: 1. Ввести с 1996 года порядок награждения Государственными премиями имени Алишера Навои в области литературы, искусства и архитектуры, которые присуждаются указом Президента Республики Узбекистан один раз в три года накануне праздничной даты. 2. Ввести с 1997 года порядок награждения Государственными премиями имени Абдуллы Калдыри в области литературы, искусства и архитектуры, которые присуждаются указом Президента Республики Узбекистан один раз в три года накануне праздничной даты. 3. Установить, что: а) Указ Президента Республики Узбекистан о награждении Государственными премиями имени Алишера Навои и Абдуллы Калдыри публикуется в средствах массовой информации; б) статус, состав, срок полномочий и задачи Комитета по Государственным премиям определяются положением, утвержденным Кабинетом Министров Республики Узбекистан.

КОММЕНТАРИЙ

к постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан

«О мерах по индексации денежных средств населения во вкладах и по государственному страхованию»

В постановлении Кабинета Министров определены порядок, сроки и конкретные меры по реализации Указа Президента Республики Узбекистан «Об индексации денежных средств населения во вкладах и по государственному страхованию».

банков и Главного управления Госстраха производится полная инвентаризация всех вкладов и страховых взносов по договорам долгосрочного страхования жизни, детей и к бракосочетанию.

Граждане, имеющие вклады по состоянию на 1 января 1992 года и действующие на 1 января 1996 года, должны в срок с 15 февраля до 1 июля 1996 года обратиться в соответствующее учреждение Народного банка (бывшего Сберегательного банка), в котором им ранее был открыт счет, для получения специальных сберегательных книжек с указанием в них сумм индексации.

Граждане, имеющие вклады по состоянию на 1 января 1992 года и действующие на 1 января 1996 года, а также договоры страхования, заключенные после 1 января 1992 года, но еще не по которым сумма вкладов и страховых возмещений выданы до 1 января 1996 года, индексации не подлежат.

Исходным положением, принятым при индексации вкладов и взносов по государственному страхованию, является обеспечение соответствия размера индексации росту за 1992—1995 годы среднего индекса розничных цен и тарифов.

Не допускается выдача сберегательных книжек и уведомлений на основании доверенностей и других аналогичных документов.

КАКОВ ПОРЯДОК ВЫПЛАТЫ СУММ ИНДЕКСАЦИИ И ВОЗНОВ ПО ДОГОВОРАМ СТРАХОВАНИЯ

год	процент
1996 год	10 процентов
1997 год	20 процентов*
1998 год	30 процентов*
1999 год	40 процентов*
2000 год	50 процентов*
2001 год	60 процентов*
2002 год	70 процентов*
2003 год	80 процентов*
2004 год	90 процентов*
2005 год	100 процентов*

Каждый гражданин имеет право получить в 1996 году 10 процентов от суммы индексации, в 1997 году — уже 20 процентов с учетом ежегодно начисляемых на остаток вклада процентов по ставкам, установленным по вкладам «до востребования».

В новом справочнике дается подробнейшая финансовая информация о более чем четырехстах коммерческих банках, функционирующих в 15 независимых государствах на территории бывшего СССР.

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

Состоялось учредительное собрание Янгйольского корейского культурного центра. На нем был утвержден устав центра, избраны совет и президиум правления.

Выступивший на собрании его председатель, профессор П. Г. Ким определил главными направлениями работы центра активное участие в развитии межкорейских культурных отношений, возрождение национальной культуры, языка, традиций и обычаев.

НАДОИ НЕ СНИЖАЮТСЯ

Животноводы Союза кооператоров имени Мирзахмедова Комсомолбадского района Андижанской области к нынешней зимовке подготовились тщательно. Загодя откормили коров и утеллил коровники, заготовили корма.



НА СНИМКАХ: доярка Санобар Коробоева от каждой из 28 коров, которые находятся под ее присмотром, намечается получить по 3,100 килограммов молока; главный зоотехник Союза кооператоров Мурдолла Янгйольев и доярка Санобар Коробоева осматривают рацион питания животных.

ФИНАНСЫ

От «А» до «Ш» — настольная книга банкира

В Москве издан уникальный справочник «Банки СНГ и Балтии», обладателем которого может стать любой банкирский работник на всем постсоветском пространстве.

Изданная книга призвана сыграть огромную практическую роль в установлении взаимовыгодных партнерских отношений между банками новых государств, способствовать их уверенному вхождению в мировое банковское сообщество.

Пресс-служба Ассоциации банков Республики Узбекистан.

На конкурсе, посвященный 660-летию Амира Темура

РОЖДЕННЫЙ В ДЕНЬ СЧАСТЬЯ



«Я не откладывал сегодняшнего дела до завтра, умею употребить стати кротость и строгость, медленность и успешность и не прибегаю к оружию в деле, которое требовало только политики»

Амир Темур.

2. ПОЛКОВОДЕЦ

Одним из опаснейших врагов Маверауннахра был золотоордынский хан Тохтамыш. Почти на полтора десятилетия растянулась смертельная схватка с ним.

В середине нашего века историки обнаружили в горах Улуг-Даг близ Джезказгана камень с выбитой по приказанию Сахиб...

(Продолжение. Начало в № 33).

кирана надписью. Она гласила, что в 1391 году в период перехода зимы на лето султан Турана Темур с двумястами тысячами воинов прошел здесь по крову Тохтамыш-хана.

Такой крик полностью оправдал себя. Люди и кони сохранили свежесть и силы. Для Тохтамыша появление огромной армии на пороге его дома стало полной неожиданностью.

Решающая схватка произошла четыре года спустя, на Кавказе. Узнав о выступлении Тохтамыша, Темур тут же пошел навстречу. Но впереди его авангарда полетело письмо врагу.

Тем же мне обязан. Но есть еще время, ты можешь уйти от возмездия. Хочешь ли ты мира, хочешь ли войны? Выбирай. Я же посленя иди и на то, и на другое. Но помни, что на этот раз тебе не будет пощады.

Разгромив Тохтамыша на берегах Терека, Сахибкиран преследовал бегущих до Волги. Все поселения, уцелевшие четыре года назад, были разрушены вплотную до Самарской излучины.

Во время похода в Индию он наказал командиров за неравную раздачу трофеев между воинами. При переправе через реку Джеханнот отдал своих коней ослабевшим солдатам.

Армия. Большую часть войск Темура составляли профессионалы военного дела. Опытные всадники на скаку ловили копытом кольцо, метко стреляли из лука.

Сахибкиран запретил в армии телесные наказания. Начальник, власть которого слабее кнута и палки, недостойн занимаемого им сана, повторил он.

Вершиной его ратного искусства стала победа над османским султаном Баязидом, которая принесла ему и полдюжину мировой славы.

И это говорилось в то время, когда монголы за малодушие одного убивали весь десяток или сотню, когда европейские ландскнехты ненавидели пировавших рядом рыцарей порой больше, чем противника.

Сам он был человеком большой личной отваги. В одиночку ночью произвел разведку под стенами крепости, которую собирался наутро штурмовать.

Европа ждала исхода этой схватки, затан дыхание. С середины XIV века европейцы ничего не могли противопоставить мощной турецкой экспансии.

В кампании 1402 года полководческий талант Сахибкирана проявился во всем блеске. Рядом быстрых маршей он скрылся из поля зрения Баязида.

В битве под Анкарой сошелся с обеих сторон около полумиллиона воинов. Лучшая в мире османская пехота не устояла перед лучшим в мире кочевьем.

«Война есть единственная обязанность, которую правитель не может возложить на другого», — писал средневековый философ Никколо Макиавелли.

18 февраля 1405 года 71-летний полководец умер от воспаления легких в Отраре. Впервые за много десятилетий Амир Темур возвратился в Самарканд без победы.

О. ШАТУНОВСКИЙ. (Продолжение следует).

НОВОСТИ ПЛАНЕТЫ ЭКСПРЕСС-ТЕЛЕТАЙП

АВТОМОБИЛИ «ДЭУ» ПОПУЛЯРНЫ В АНГИИ

СЕУЛ. Автомобили южнокорейской компании «ДЭУ» в прошлом году были особенно популярны в Англии, сообщает Международное радио Кореи.

В 1995 году в Англии было продано 13 тысяч 169 автомобилей «ДЭУ», что составляет 0,93 процента всех проданных в Англии машин.

НА РАДИОКАНАЛЕ — ФИНСКАЯ РЕЧЬ

ВЕСТЕРОС. Через два года на радио Швеции начнет трансляцию канала, предназначенный для финских слушателей.

Потенциальными слушателями канала станут 400 тысяч проживающих в Швеции финнов. Главная редакция этого канала Радио Швеции будет располагаться в городе Вестеросе.

ПРЕИМУЩЕСТВО ПОЛУЧАЕТ ПРАВЯЩАЯ ПАРТИЯ

ТИРАНА. Албанские оппозиционные партии заявляют, что они проводят массовые акции протеста против противоречивого закона о выборах.

Они опасаются, что новый закон даст преимущественное право правящей демократической партии. По этому закону маленькие партии не смогут составлять коалиции с целью преодолеть 4-процентный рубеж на выборах.



НА СНИМКЕ: Центр управления пилотируемыми космическими полетами в Хьюстоне (США).

КАЖДАЯ ПРОВИНЦИЯ САМА РЕШАЕТ ПРОБЛЕМЫ

ОТАВА. Канадский сенат готов принять закон, по которому являя регионов страны получат право вето в случаях изменения конституции Канады.

Речь идет об Атлантическом регионе, Квебеке, Онтарио, преириных провинциях и Британской Колумбии, которые смогут блокировать любые конституционные изменения.

КАПРИЗЫ ПОГОДЫ СКАЖУТСЯ НА УРОЖАЕ

ХЬЮСТОН. Морозы в американских штатах Канзас, Оклахома и Техас, а также недостаток снега могут привести к гибели зимнего урожая зерновых.

Создавшейся ситуации надеются воспользоваться канадские фермеры, которые готовы компенсировать поставки зерна. Зимний урожай дает более половины всего зерна, производимого в Соединенных Штатах.

АЭРОПОРТ РАСШИРИТСЯ ЗА СЧЕТ СВАЛКИ

РИМ. Для расширения главного итальянского аэропорта «Леонардо да Винчи», находящегося в пригороде Рима, планируется строительство искусственного острова.

Такой проект разработали специалисты научно-исследовательского института гражданской авиации. Специалисты прогнозируют, что в 2000 году поток пассажиров этого аэропорта превысит 30 млн человек.

ОБЪЕМ ПРОДАЖИ СОКРАТИЛСЯ

СТОКГОЛЬМ. Последние данные, представленные шведским объединением производителей автомобилей, свидетельствуют, что объем продаж новых автомобилей в Швеции заметно уменьшился.

В январе было зарегистрировано 11 тысяч новых машин, что на 19 процентов меньше, чем за этот же период прошлого года, сообщает радио Швеции.

СВЕРТЫВАЕТСЯ ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

МОНРЕАЛЬ. Монреальская газета «Пресс» пишет, что прошедший 1995 год был самым плохим для жилищного строительства в районе Монреаля. Газета выражает надежду, что ник этого кризиса все же прошел и положение начнет улучшаться.

Оттавская газета «Друж» также посвятила свою статью проблемной нехватке жилья. Она указывает, что цены на дома в федеральной столице Канады понизились на три процента, а рынок недвижимого имущества переживает наихудшее время.

ПОСПЕШИЛИ С СИМВОЛИКОЙ ОЛИМПИАДЫ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Еще неизвестно, станет ли Рио-де-Жанейро хозяйном Олимпиады 2004 года, однако с символикой Игр у бразильцев уже все готово.

Победительницей конкурса на определение лучшего символа города стала одна из графических фирм Рио. Эмблема будет представлена на утверждение МОК. В случае успеха ее будут использовать на открытиях, концертах, майках, кепках. Свой вариант МОК вынесет 5 сентября 1997 года, сообщает агентство Рейтер.

По сообщениям международных информационных агентств подготовил Б. ХАТАМОВ.

Коллектив РУК «Удюркомплект» концерна «Узавтодор» с приношением издает к юбилею старейшего работника ведущего специалиста БРОДСКОГО Семена Яковлевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Память

ДЕЛО ВСЕЙ ЕГО ЖИЗНИ

В этом году генерал-майору Муроду Шералиевичу Шералиеву, человеку, отдавшему всю свою жизнь делу служения родному Отечеству, борьбе за мир и спокойствие граждан, исполнилось бы восемьдесят лет.

Он родился в 1916 году в кишлаке Дурмень Кибрайского района в столичной области. После окончания Ташкентского народнохозяйственного техникума продолжил учебу в институте народного хозяйства в Самарканде.

С Муродом Шералиевым меня связывали самые теплые давние отношения. Мы родом из одного кишлака, вместе закончили неполную среднюю школу в Дурмене. Вскоре наши дороги разошлись.

Возвратившись в Самарканде, куда меня направили на стажировку в областную газету «Ленин йули» (теперь она называется «Зарифон»). Он к тому времени был заместителем начальника областного управления государственной безопасности.

тского военного округа. Задание — особо ответственное — требовало огромных теоретических знаний и практики. Здесь Мурод Шералиев прошел серьезную школу, которая впоследствии очень пригодилась.

Заместитель начальника Главного управления милиции МВД республики, министр внутренних дел Автономной Республики Каракалпакстан, заместитель министра МВД Узбекистана, министр юстиции, прокурор республики — вот далеко не полный перечень должностей и ответственных постов, на которых трудился Мурод Шералиевич Шералиев.

ЧТОБЫ ГОРОД БЫЛ ЧИСТЫМ

Вопрос финансирования строительства в Ташкенте бытовых отходов было посвящено совещанию, организованное Международным фондом экологии и здоровья «Экосан».

Он ушел из жизни в 1985 году в возрасте шестидесяти девяти лет. За требовательность, принципиальность, кристальную честность жители кишлака, где родился и вырос Мурод Шералиевич, по праву называют его любимым генералом.

Знает ЕСЕНБАЕВ, ветеран войны и труда.

ПРИХОДИТЕ К НАМ ЛЕЧИТЬСЯ...

В городе Зарифон Навоийской области открылась детская больница. Здесь могут ежедневно оказывать квалифицированную медицинскую помощь 350 юным пациентам.

(Корр. УзА).

(Корр. УзА).

Совместное узбекско-белорусское предприятие «УЗБЕКМАШСЕРВИС»

реализует со склада в Ташкенте:

- автомобили семейства МАЗ и запасные части к ним; - двигатели ЯМЗ-238 2М, Д-245 и Д-243 (для тракторов МТЗ); - прицепы МАЗ-8378 (с тентом); - автошины 320/508; - шины для сельхозмашин.

Принимаются также заявки на поставку мелкооптовыми партиями запасных частей к автомобилям МАЗ, БелАЗ, тракторам МТЗ.

Форма оплаты - перечисление в сумах.

Адрес: Ташкент, пр. Айбека, 2/3. Телефоны: 54-99-19, 54-69-72, 54-88-11. Факс: 55-94-11.

«УЗБЕКМАШСЕРВИС» - ПРОДУКЦИЯ СО СКЛАДА В ТАШКЕНТЕ.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ УЗТАДБИРКОРБАНКА! Правление Узтадбиркорбанка с удовлетворением извещает своих акционеров о проведении Общего собрания, которое состоится 16 марта 1996 года в 11 часов в Большом зале культурно-информационного центра Национальной компании «Узбектуризм» по адресу: г. Ташкент, ул. Хорезмская, 47.

